

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

ДЕНЬ МАТЕРИ



ПРИЗНАНИЕ
Экономия в полтора миллиарда
Стр. 10



НАШИ ПЕРЕДОВИКИ
Когда дело по душе
Стр. 11



ФЕСТИВАЛЬ
Творческая молодежь радуется
Стр. 12



ДАТА В КАЛЕНДАРЕ
Бесценный вклад в общее дело
Стр. 12

ЦИФРА НОМЕРА

500

тысяч абонентов уже используют новое мобильное приложение «Оплата за газ». С начала 2024 года количество активных пользователей продолжает расти.

МИР НАЧИНАЕТСЯ С МАМЫ



Елена и Павел Винокуровы, которым 25 и 28 лет, воспитывают пятерых детей

В последнее воскресенье ноября в России отмечается самый теплый праздник – День Матери. Мама – самый дорогой и близкий человек, она всегда нас примет такими, какие мы есть, полюбит самой искренней любовью, всем сердцем пожелает нам счастья.

В Обществе «Газпром трансгаз Казань» каждая семья уникальна и каждая мама бесценна! Но поскольку страниц нашей газеты не хватит, чтобы рассказать обо

всех, мы поведаем о самой молодой семье. В возрасте 25 и 28 лет Елена и Павел Винокуровы воспитывают пятерых детей. Старшему – Матвею 10 сентября 2024 года исполнилось 6 лет. Младше него Рувим, Савелий, Захар, а сестренка Марфа появилась на свет совсем недавно – 15 марта текущего года.

Елена родилась 23 сентября 1998 года в Зеленодольске. В 2017 году получила среднее профессиональное образование при Казанском национальном исследовательском техническом университете имени А.Н.Ту-

полева – КАИ по специальности «экономика и бухгалтерский учет».

Трудоустроилась 10 октября 2017 года контролером газового хозяйства ЭПУ «Зеленодольскгаз». С июня 2022-го приказом генерального директора ООО «Газпром трансгаз Казань» комплексная эксплуатационная газовая служба «Юдино» была присоединена к зоне обслуживания ЭПУ «Казаньгоргаз». А Елена

>>> стр. 12

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

РАБОТА НА РЕЗУЛЬТАТ

1 ноября в Аппарате управления Общества состоялась отчетно-выборная конференция Объединенной первичной профсоюзной организации «Газпром трансгаз Казань профсоюз».

В работе конференции приняли участие генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань» Рустем Усманов, заместитель председателя Межрегиональной профсоюзной организации «Газпром профсоюз» Павел Фадеичев, председатель ОППО «Газпром трансгаз Казань профсоюз» Максим Андрианов. От первичных профсоюзных организаций структурных подразделений на мероприятии присутствовали 149 делегатов. Основными пунктами повестки дня стали отчет профсоюзной организации за 5 лет работы и переизбрание ее председателя.



ИНФРАСТРУКТУРА РАСШИРЯЕТСЯ



На рабочей встрече Раиса Татарстана Рустама Минниханова и Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера стороны обсудили ключевые вопросы сотрудничества.

Рассмотрен ход реализации программы развития газоснабжения и газификации республики до конца 2025 года. В частности, в 2024 году завершается сооружение газопровода высокого давления для газоснабжения испытательного комплекса АО «Казань-компрессормаш» в Зеленодольске.

Продолжается работа по расширению газотранспортных мощностей в Татарстане. Газпром ведет подготовку к строительству газопровода-закольцовки между газораспределительными станциями «Шемордан» и «Измя» в Сабинском районе. Газопровод позволит оптимизировать загрузку этих станций и обеспечить газом перспективных потребителей. Кроме того, компания и регион прорабатывают вопрос строительства газотранспортной инфраструктуры для подачи дополнительных объемов газа предприятиям Камского инновационного территориально-производственного кластера «Иннокам».

В регионе активно ведется реализация программы социальной газификации – бесплатное для потребителей подведение сетевого газа к границам домовладений. На сегодняшний день с жителями Татарстана заключена 31 тысяча договоров, 94 процента из них исполнено – газ подведен к границам участков домовладений. С муниципальными медицинскими и образовательными учреждениями республики заключено 18 договоров на догазификацию. Газовые сети подведены к котельным 17 организаций.

Чтобы потребители региона могли заправлять автомобили самым экологичным и экономичным топливом, Газпром развивает в Татарстане сеть газозаправочных станций. На сегодня в республике действуют 30 объектов компании. По вопросам создания отечественных автомобилей и специальной техники на природном газе Газпром сотрудничает в республике с ПАО «КАМАЗ».

НАША СПРАВКА

Между Газпром и Правительством РТ действуют соглашения о сотрудничестве, научно-техническом партнерстве, расширении использования природного газа в качестве моторного топлива, а также меморандум о взаимодействии в сфере организации и обеспечения функционирования регионального образовательного центра.

С 2015 года Газпром и Татарстан проводят совместную работу, направленную на развитие сотрудничества компании и промышленного комплекса республики.

В октябре 2022 года в рамках Международного форума «Российская энергетическая неделя» стороны подписали программу развития газоснабжения и газификации Республики Татарстан до конца 2025 года. Документ был заключен с республикой впервые.

ПРИЗНАНИЕ

ЭКОНОМИЯ В ПОЛТОРА МИЛЛИАРДА

2 ноября состоялось чествование лауреатов Государственной премии Республики Башкортостан в области науки и техники за 2024 год. Награды вручил лично Глава РБ Радий Хабиров.

В составе авторского коллектива, возглавляемого президентом Уфимского государственного нефтяного технического университета, доктором технических наук, профессором Айратом Шаммазовым, звания лауреата этой премии был удостоен главный инженер – первый заместитель генерального директора Общества «Газпром трансгаз Казань», доктор технических наук Михаил Чучкалов.

Государственное признание получила работа, в которой найдено решение одна из важнейших задач для Единой системы газоснабжения России – оценка степени опасности участков с дефектными кольцевыми сварными соединениями, эксплуатирующимися в условиях непроектного напряженно-деформированного состояния.

На основе фундаментальных исследова-



Награды лауреатам вручил лично Глава РБ Радий Хабиров (крайний слева), среди них главный инженер – первый заместитель генерального директора Общества «Газпром трансгаз Казань» Михаил Чучкалов (второй справа)

ний были созданы принципиально новые методы, объединенные в общую систему мер по обеспечению их надежности на этапе как диагностики, так и ремонта.

Научная новизна разработок защищена

12 патентами, а общая экономия от их использования в нефтегазовой отрасли достигла полутора миллиардов рублей.

Нияз ВАЛЕЕВ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

РАБОТА НА РЕЗУЛЬТАТ



На новый пятилетний срок был единогласно избран Максим Андрианов

стр. 9 <<<

УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО И ЕДИНОГЛАСНО

В своем докладе Максим Андрианов раскрыл ключевые направления общественной деятельности. Особое внимание было уделено обеспечению стабильно высокого уровня социального обеспечения работников Общества в рамках заключенного Коллективного договора, который досрочно продлен до 2027 года и 9 лет подряд удостоивается первого места в конкурсе коллективных договоров Нефтегазстройпрофсоюза России.

Максим Андрианов отметил активную работу в период борьбы с COVID-19, когда в кратчайшие сроки удалось обеспечить поставку всех необходимых медицинских товаров и оборудования для нужд работников Общества. «Нами было собрано более 30 тонн гуманитарной помощи для пострадавших регионов Российской Федерации, оказано содействие в организации летнего отдыха для детей Донецкой и Луганской Народных Республик, а также Запорожской области», – сообщил он.

Немаловажно, что в рамках деятельности профсоюзной организации уделяется значительное внимание обучению профсоюзных кадров и профактива. Председатель напомнил о повышении эффективности работы общественных уполномоченных по охране труда, а также о мероприятиях по улучшению бытовых условий на производстве. Также были раскрыты тематика работы с молодежью и ветеранами, развития корпоративного спорта, творчества и многие другие аспекты обществен-



Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань» Руслан Усманов и заместитель председателя Межрегиональной профсоюзной организации «Газпром профсоюз» Павел Фадеев по достоинству оценили работу татарстанских профсоюзов

ной жизни. Сегодня численность сотрудников, вовлеченных в профсоюзное движение, превышает 10 тысяч человек.

Руслан Усманов в своем выступлении обозначил, что на данный момент Общество максимально сохраняет социальные блага: успешно решаются вопросы по обеспечению жильем, организованы и доступны качественное лечение, восстановительный отдых в санаториях и пансионатах для работников и членов их семей, организованы поездки в детские лагеря, гарантированы единовременные выплаты при выходе на пенсию и хорошая материальная поддержка работников, которые находятся на заслуженном отдыхе, а также многое делается для патронажа семей мобилизованных сослуживцев.

Свою признательность выразил Павел Фадеев: «Газпром трансгаз Казань профсоюз» для нас – организация, которая ведет активную работу не только в рамках зоны присутствия дочернего общества, но и всего «Газпром профсоюза». Делегаты задали Павлу Александровичу актуальные вопросы, которые волнуют значительную часть коллектива.

За активное участие в общественной деятельности благодарственными письмами председателя Межрегиональной профсоюзной организации «Газпром профсоюз» были награждены начальник Абдуллинского ЛПУМГ Андрей Дунаенко, заместитель председателя Совета ветеранов Общества Анатолий Капарулин и председатель ППО УЭЗиС Айрат Мухаметзянов.

Работа Объединенной профсоюзной орга-

низации за текущий период была признана делегатами удовлетворительной. В рамках конференции состоялось открытое голосование, председателем ОППО «Газпром трансгаз Казань профсоюз» на новый пятилетний срок был единогласно избран Максим Андрианов.

ДЕВЯТЫЙ ПОШЕЛ

Коллективный договор Общества «Газпром трансгаз Казань» девятый год подряд занимает первое место по итогам конкурса среди коллективных договоров организаций Нефтегазстройпрофсоюза России.

Сегодня Общество «Газпром трансгаз Казань» можно по праву считать положительным примером эффективного социального партнерства. Успешно выполняются задачи по организации безопасных и комфортных условий труда, охраны здоровья, обеспечения полезного и доступного полноценного горячего питания.

Большие усилия направлены на работу с семьями мобилизованных сослуживцев и тех, кто стал добровольцем, им оказывается всемерная помощь и поддержка.

Стороны социального партнерства продолжают работу над решением актуальной проблематики для укрепления как производственной, так и социально ориентированной деятельности Общества «Газпром трансгаз Казань».

Аделя ГАЛИМОВА

КОГДА ДЕЛО ПО ДУШЕ

Мальчишки в детстве мечтают о высоком – к примеру, стать летчиком, как один из героев нынешней публикации, или даже космонавтом, как второй. Однако жизнь распорядилась иначе – их профессиональная деятельность сложилась в газовой отрасли. Детьми они счастливы и никогда не помышляли сменить род деятельности.

ЛУЧШИЙ В СПЕЦИАЛЬНОСТИ



Линейный трубопроводчик 5-го разряда Абдулинского ЛПУМГ **Александр Подкопаев** проработал в этом подразделении Общества «Газпром трансгаз Казань» три десятилетия. «А точнее – 31 год», – с гордостью поправляет он меня, давая понять, что уж точно разменял четвертый десяток лет на этом посту. В процессе нашего телефонного общения мой собеседник был в командировке на огневых работах и внутритрубной диагностике или поршневании газопровода.

Александр Подкопаев родился 21 декабря 1973 года в селе Петровка Абдулинского района Оренбургской области. В 1992 году окончил профессиональное училище №17 в городе Абдулино по специальности «тракторист-машинист широкого профиля». В сентябре 1993 года трудоустроился линей-

ным трубопроводчиком 5-го разряда в Абдулинское ЛПУ Управления по эксплуатации соединительных продуктопроводов ООО «Оренбурггазпром», ставшее далее Абдулинской ЛЭС Альметьевского ЛПУМГ предприятия «Таттрансгаз», переименованного позже в ООО «Газпром трансгаз Казань».

– У меня большая крепкая семья, – рассказывает Александр Михайлович. – Моя обожаемая супруга Олия Габдуллоевна более 32 лет работает в школе учителем начальных классов. Старший сын Эдуард – сварщик на заводе. Младший Денис учится в Москве в Российском государственном университете нефти и газа имени Губкина, а средний Руслан – также работает в Обществе «Газпром трансгаз Казань».

– Так у вас фактически уже династия формируется...

– В принципе, да. Если еще и Денис после окончания вуза пойдет по нашим с Русланом стопам, выберет газовую отрасль, тогда точно можно будет говорить о состоявшейся династии.

Как выяснилось, Александр Подкопаев неоднократно принимал участие в конкурсах профессионального мастерства ООО «Газпром трансгаз Казань» на лучшего линейного трубопроводчика компании. И довольно успешно – был награжден за второе и третье места.

А еще за безаварийную работу и эффективный вклад в надежное газоснабжение потребителей Татарстана Александр Михайлович был отмечен грамотами. В 2010 году – Почетной грамотой Абдулинского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Казань», а в 2024-м – Почетной грамотой ООО «Газпром трансгаз Казань».

– Понятно, что профессия газовика подразумевает быть начеку круглосуточно – на случай чрезвычайной ситуации на объектах. Так у вас происходит 30 лет и один год. Но все же, как расслабляетесь в свободное от работы время?

– Мы с моей ненаглядной Олией, с которой живем душа в душу уже около тридцати лет, очень любим природу. Поэтому при малейшей возможности стараемся выбирать в лес, на берега озер, рек, чтобы просто подышать свежим воздухом и насладиться красотой природы. Нам очень дороги наши внуки: старшая Лиза учится в четвертом классе, а младшая Ульяна в следующем году станет первоклашкой. Вы не представля-

ете, какое счастье проводить с ними время! В этом смысл жизни!

– Почему же не представляю – у меня вскоре родится третий внук...

ЛЮБЛЮ СВОЮ ПРОФЕССИЮ



– Я почти 12 лет проработал в системе Альметьевского линейного производственного управления магистральных газопроводов Общества «Газпром трансгаз Казань». Даже сам не заметил, как пролетели годы, – признается в беседе с нашим корреспондентом электросварщик ручной сварки 6-го разряда **Раис Галеев**. – Работа сложная, ответственная, но в то же время творческая...

С этих слов начался наш разговор с Раисом Данитовичем. Родился он 27 сентября 1982 года в деревне Азат Аксубаевского района Татарстана. В 2001 году в поселке городского типа Аксубаево окончил профессиональный лицей №88 по специальности «электросварщик ручной сварки 4-го разряда». В мае 2004 года трудоустроился в ЗАО «Альметьевская передвижная механизированная колонна №23».

– Приступил к работе в статусе молодого специалиста. Постепенно росли мои профессиональные навыки и разряды – 4-й, 5-й. Сейчас я электросварщик 6-го разряда, – про-

должает Раис Галеев. – Работа нравится. Это то, что я умею и люблю делать. Поэтому мыслей о смене профессии никогда не возникало. Конечно, в детстве, как многие мальчишки, мечтал стать космонавтом. Но сложилось иначе, чему я очень рад.

Раис Данитович неоднократно участвовал в конкурсах профессионального мастерства на лучшего сварщика Общества «Газпром трансгаз Казань» и занимал призовые места. А за достойный вклад в развитие предприятия был удостоен благодарностей ООО «Газпром трансгаз Казань» и ПАО «Газпром». Причем коллеги Раиса Галева считают, что его высокий профессионализм и суперответственное отношение к труду заслуживают и более высоких наград – по меньшей мере медалей за доблестный труд.

– Знаете, моя самая большая награда – это семья, – признается наш передовик. – Так радостно, когда приходишь с работы и тебя встречают самые любимые люди – супруга Айгуль и сыновья Ислам и Инсаф, младшему из которых в начале декабря исполнится всего лишь 9 месяцев. Их поддержка и внимание очень ценны и важны для меня.

А сам Раис Галеев готов ставить все новые цели, чтобы достигать их во имя семьи. К примеру, сегодня он строит загородный дом.

– Мы давно мечтали об индивидуальном жилье, и мечта осуществилась. Сейчас занимаемся отделочными работами, вскоре предстоит переезд в дом нашей мечты, – с восторгом говорит Раис Данитович.

– Это, безусловно, замечательно. А как же обстоят дела с другими увлечениями?

– С ними все в порядке. В летнее время люблю с семьей работать на садовом участке, собирать ягоды, грибы, выезжать с палатками на рыбалку, жарить шашлыки на природе. А зимой мы ходим в бассейн, кинотеатр, кафе. Стараюсь быть примером для сыновей, и к делу, и к отдыху относиться с душой.

– Наверное, такому здоровому, активному образу жизни способствует и атмосфера, создаваемая вашим руководством?

– Да, так и есть. Я благодарен чуткому руководству Альметьевского ЛПУМГ, «Газпром трансгаз Казань» и в целом Газпрома за то, что предоставили мне и моей семье возможность оптимально трудиться и отдыхать.

Ирина ДЕМИНА

ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД

К СЕЗОНУ ПИКОВЫХ НАГРУЗОК ГОТОВЫ

Организация подготовки и оценки готовности объектов ООО «Газпром трансгаз Казань» к эксплуатации в осенне-зимний период (далее – ОЗП) 2024–2025 годов проводилась в соответствии с приказом Общества от 18.06.2024 №453, требованиями к эксплуатации оборудования, нормативно-технической документации ПАО «Газпром» и Общества.

В рамках подготовки к ОЗП отделами АУП и структурными подразделениями предприятия выполнено более 130 мероприятий.

В 2024 году завершён ремонт с полной заменой трубопроводов участка резервной нитки подводного перехода магистрального этанопровода Миннибаево – Казань DN 500 через реку Каму протяженностью 5,5 км, из которых зона подводно-технических работ составляет 4,8 км, а максимальная глубина реки в русловой части достигает 25 метров.

Особое внимание при проверках готовности объектов ГТС Общества, проводившихся комиссией из представителей ООО

«Газпром газнадзор», отделов АУП и структурных подразделений предприятия, было уделено состоянию трубопроводной арматуры, объектам линейной части и ГРС, компрессорных станций, АГНКС, электрохимзащиты и тепловодоснабжения, наличию запасов горюче-смазочных материалов, одоранта, готовности транспорта к зиме, выполнению планов капитальных ремонтов, диагностики, экспертизы промышленной безопасности, готовности персонала к ликвидации аварийных ситуаций. Выявленные в ходе проверок недостатки, которые могут повлиять на надежность эксплуатации оборудования в осенне-зимний период, устранены.

На сегодняшний день всем структурным подразделениям предприятия выданы паспорта готовности. Комиссия подтвердила, что ООО «Газпром трансгаз Казань» к работе в осенне-зимний период эксплуатации 2024–2025 годов готово.

Рузаль МУХАМЕТЗЯНОВ



ТВОРЧЕСКАЯ МОЛОДЕЖЬ, КАК ВСЕГДА, РАДУЕТ



Заместитель Премьер-министра – министр промышленности и торговли Олег Коробченко (второй слева) награждает Инсафа Гаптелбаров за 2-е место в номинации «Музыка»

10 ноября состоялся гала-концерт XII Республиканского телевизионного фестиваля творчества работающей молодежи «Наше время – Безнен заман».

Ежегодно фестиваль собирает большое количество самодельной молодежи от 18 до 35 лет. Все они работники татарстанских предприятий, учреждений и организаций различных отраслей и форм собственности. В этом году фестиваль «Наше время – Безнен заман» проводится в Респуб-

ке Татарстан уже в 12-й раз. За весь этот период через уникальное движение прошли 11 тысяч человек, а в 2024 году в мероприятии приняли участие около 600 конкурсантов.

С 7 по 8 ноября состоялся суперфинал фестиваля, где со своей яркой программой выступили представители Общества «Газпром трансгаз Казань»: Инсаф Гаптелбаров (Аппарат управления), Екатерина Тюлюкина (Инженерно-технический центр) и Айзиля Валиева (ЭПУ «Казаньгоргаз»).



Айзиля Валиева покорила всех присутствующих своим номером

По итогам работы конкурсной комиссии выступления Екатерины Тюлюкиной и Айзили Валиевой были отмечены дипломами участников. Инсаф Гаптелбаров удостоился 2-го места в номинации «Музыка» с сольной композицией «Цвети, земля моя». Они не первый год радуют публику своими выступлениями, более того, неоднократно становились победителями и призерами этого фестиваля.

Алексей СЕРГЕЕВ

МИР НАЧИНАЕТСЯ С МАМЫ

стр. 9 <<<

Винокурова вошла в ряды работников этого эксплуатационно-производственного управления. Сейчас она в отпуске по уходу за детьми до достижения ими трехлетнего возраста – за крошкой-Марфой и двухлетним Захаром. Супруг Павел Винокуров работает на предприятии кровельщиком.

Как призналась Елена, конечно, в минувший День Матери она услышала много поздравлений и пожеланий от своих родных и близких, но главное – она была счастлива видеть всех членов семьи вместе. Этот момент запечатлен на фотографии на первой полосе этой газеты.

– Мы осыпали нашу обожаемую мамочку цветами и детскими рисунками, очередной раз сказали ей о том, что она самая красивая, добрая, заботливая, трудолюбивая, – отметил супруг Павел. – И безусловно, занимались в этот день нашими любимыми увлечениями, на которые зачастую не хватает времени: играли, рисовали, гуляли в парке.

В доме у Винокуровых не заскучаешь – звонкий детский смех, бесконечное щебетание, задорные догонялки и прочие активности. И все же нам удается перехватить старшего Матвея, чтобы хоть немного пообщаться с ним.

– Вам нравится, как мама готовит?

– Очень нравится.

– Какие мамины блюда любите больше всего?

– Картофельное пюре с котлетами, манты, разные тортики.

Далее шестилетний Матвей, пятилетний Рувим и трехлетний Савелий фактически хором поздравили Елену с праздником, явно заранее подготовившись к этому прекрасному спичу.

– Дорогая мамочка! Мы тебя сильно любим. Желаем тебе огромного здоровья, поменьше каждодневных забот, побольше солнечных и радостных дней. Мы счастливы, когда видим твою улыбку.

На наш вопрос, можно ли ожидать дальнейшего пополнения в семье, супруги только загадочно улыбнулись.

Ирина ДЕМИНА

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

БЕСЦЕННЫЙ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

22 ноября в Аппарате управления ООО «Газпром трансгаз Казань» состоялось рабочее совещание по случаю Дня работника транспорта.

Заместитель генерального директора по общим вопросам Денис Конаныхин и начальник транспортного отдела Общества Ильмир Мардганиев совместно с руководителями транспортных служб структурных подразделений подняли актуальные темы обеспечения безопасности дорожного движения и эксплуатации транспортных средств в зимний период.

В честь знаменательного события приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан была объявлена Благодарность министра транспорта и дорожного хозяйства РТ за заслуги в производственной деятельности, плодотворную работу и достойный вклад в развитие транс-

портного комплекса Татарстана 40 работникам профильных служб компании «Газпром трансгаз Казань».

В торжественной обстановке Денис Евгеньевич вручил сослуживцам заслуженные награды. Он выразил искренние поздравления всем сотрудникам Общества, осуществляющим важную и ответственную работу в части автомобильных перевозок и обеспечения безопасной эксплуатации транспортных средств, пожелав всем безаварийной работы.

День работника транспорта является относительно новым праздником. Он был утвержден приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 10 августа 2020 года. Теперь представители всех структур транспортной сферы ежегодно отмечают свой профессиональный праздник 20 ноября.

Аделя ГАЛИМОВА



(Справа налево) заместитель генерального директора компании по общим вопросам Денис Конаныхин, диспетчер автомобильного транспорта ЭПУ «Нижекамскгаз» Ляйсан Гинатулина и начальник транспортного отдела Общества Ильмир Мардганиев во время награждения



За заслуги в производственной деятельности были отмечены лучшие работники отрасли ООО «Газпром трансгаз Казань»

